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Questions de cours:

Rappelez expression des composantes polaires a, et as de I’accélération d’un point
matériel de masse m situ€ en M (r ,8).
“En déduire I"expression générale des composantes radiale F, et transversale Fy de la

force résultante F qui s”exerce sur lui.

: |
-Montrez que si la quantité r2 8 est constante (indépendante du temps), alors 'ane

des composantes de I s’annule. En déduire que la direction de Ia force contient un
point fixe du plan I’on précisera. 5

Exercice 1: |

Aux extrémités A et B de deux rayons perpendicuiaires
d’un disque de centre O et dun axe de rotation (A), on
accroché deux masses - M=1732 g et m=1000g, ia figure.

- On demande la position & équilibre.

Exercice 2: " | e s : |
Un petit enfant joue & 5 métres de sa mére, part soudainement en courant (en ligne
droite) 4 la vitesse constante de 1.8 Km/h. Deux secondes aprés son départ sa mere fui
court apres a Ia vitesse de 7,2 Km/h. |
Quelle distance Venfani aura-i-il parcourue avani d'ére rejoint? Résolvez
graphiquement par diagrammes des espaces, puis par le calcul {analytigunement).

Exercice 3__;_

Un point matériel M de masse m est lancé avec une vitesse inttiale faisant un angie 9
avec "horizomtale.

L Dans le vide "Sans frottement”.
1. en appliquant le principe fondamental de la dynamique.

- Calculer alors a(t) la vitesse ¥ (r) et la position OM (t).
2. Calculer la distance OA (la portée).
3. quelle est Ialtitude maximale atteinte par ce projectile Youx (le sommct).

I1. Dans Uair "avec frottement”.

Le point matériel est soumis 2 un frottement visqueux du type Fr=-KV,.
(régime de Stokes)

1. En écrivant la relation fondamentale de la dynamique montrer que on obtient

I’équation différentielle suivante - d—‘—;i— +£I? =g.
- m



L

2. Si la solution de cette équation différentielle est: ¥ ()= (7, ”;i)ﬂ“; +C

Déterminez le vecteur constantC .
3. En dédunre fa posttion m(r)et ia distance OM maximaie attcinte par le point

matenel.
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